
南知多町教育委員会（令和２年６月定例会）会議録 

開 閉 会 の 日 時 令和２年６月１７日（水）   午後 １時４０分 開会 

               午後 ２時４３分 閉会 

開 催 場 所  南知多町役場 講義室 

出席した構成員 高橋篤教育長、池戸義久教育長職務代理者、坂口薫史委員、 

折戸良直委員、大岩芳子委員、日比淳子委員 

説明のため出席

した職員 

 山下雅弘教育部長、石黒俊光学校教育課長、森 崇史社会教育課長、

山本剛資学校給食センター所長、中村浩二指導主事 

議 事 日 程  別紙のとおり 

会 議 の 経 過 別紙のとおり 

傍 聴 人 １名 



別紙     令和２年６月 定例教育委員会 会議日程 

                     日 時  令和２年６月１７日（水） 

                   午後１時４０分 

                      場 所  南知多町役場 講義室 

日程１ 会議録の承認 

日程２ 教育長報告 

日程３ 協議・報告事項その他自由討議 

(1) 第２回南知多町立小中学校規模適正化懇談会について 

(2) 教職員の勤務状況改善に向けた長期休業中の学校閉校について 

(3) 南知多町立小中学校エアコン運用ガイドラインについて 

(4) 学校教育課関係の行事予定等について 

(5) 社会教育課関係の行事予定等について 

(6) 町内社会教育施設・スポーツ施設利用について 

(7) 学校給食センター関係の事業等について 

(8) その他 

ア ９月定例教育委員会の日程について 

教育委員辞令交付式 ７月 １日（水）午前 9 時 30 分～  南知多町役場 応接室

次回定例会予定     ７月２２日（水）午後 1 時 40 分～ 南知多町役場 第２会議室
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高橋教育長 

高橋教育長 

高橋教育長 

高橋教育長 

池戸委員

事務局

(中村指導主事) 

池戸委員

それでは、ただ今より、６月定例教育委員会を開会いたします。

本日は、私と教育委員５名が出席であり、会議は成立いたします。

会期は規則の定めるところにより、本日１日限りといたします。

それでは、「日程１の会議録の承認」に入ります。これについては、

先程、開会前に教育委員の方に確認をしていただき、ご署名をいただ

きましたので終了しています。次に移ります。

「日程２の教育長報告」につきまして、私から報告させていただき

ます。

（５月定例教育委員会以降参加、実施した、校長面談、町校長会議、

６月定例町議会の一般質問に係る答弁状況を始め、学校規模適正化懇

談会、会議その他各行事等の状況について、報告・説明した。）

私からの報告は以上であります。 

ご質問等がありましたら、お受けします。 

 校長会議で説明した水泳授業の実施についての保護者向け文書につ

いて、かいつまんで説明してください。 

 保護者向けの文書では、南知多町に住む児童生徒にとって水に親し

み、泳ぐ力を身に付けることは、南知多町で生きる力を身に付けるた

めには非常に大切である、という考え方であること。スポーツ省や文

部科学省の文書では、水中の残留塩素濃度が学校環境衛生基準に沿っ

て、良好に管理されていれば、新型コロナウイルスの水中感染のリス

クは低い、という考えであること。それを踏まえて、消毒をこまめに

行うこと、児童生徒の健康観察をこまめに行うこと、特に更衣室の密

を避けて授業を進めること、また、指導にあたる教員も予防対策をす

ること、移動の際のスクールバスでのコロナ対策も考えるということ

をお伝えして、保護者に安心していただけるように、という内容であ

ります。 

 それぞれのやり方というのは、各学校で決めるということなのです

か。例年どおり、大井小であれば、プールのある師崎小を利用して行

うということですか。 
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事務局

(中村指導主事) 

池戸委員

事務局

(中村指導主事) 

高橋教育長

高橋教育長 

事務局

(山下教育部長) 

高橋教育長 

高橋教育長

坂口委員

 はい、そうです。 

 夏休みのプールの開放は無し、ということですね。 

 はい、そうです。 

 水泳の授業については、管内での多くの市町が見送っているところ

があります。それについては、感染の防止が十分になされない、特に

更衣室で密になってしまうのが心配だという理由や、授業時間数を確

保するために見送っているところがあります。南知多町の場合には、

更衣室での密はかなり防げるということ、それから授業時間数につい

ては確保する目途がつきましたので、実施したいということで進めて

います。 

 保護者向け文書については、教育長名で明日の日付で発送したいと

考えています。 

 他にご質問もないようですので、次に、「日程３ 協議・報告事項そ

の他自由討議」に入ります。 

「(1) 第２回南知多町立小中学校規模適正化懇談会について」、事務

局の説明をお願いします。 

 （第２回南知多町立小中学校規模適正化懇談会資料（案）の抜粋に

より懇談会の進め方、議事となる「学校規模適正化の基本的な方針に

ついて」などを説明した。） 

事務局の説明が終わりました。資料につきましては未定稿でありま

すので、このような内容で準備をしているということであります。ご

質問等がありましたらお願いします。

 第１回の懇談会の感想は、各委員さんはどうでしたか。 

 前回、参加してみて、懇談会委員のみなさんがさっぱりわかってい

ないような雰囲気でありました、また、コロナウイルス対策の問題は、

コロナウイルスの対策ガイドラインに沿ってすべてを行っているもの

だからコロナウイルス自体の質問は適正化に関してはあまり意味がな
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池戸委員

高橋教育長

事務局

(山下教育部長) 

高橋教育長

折戸委員

大岩委員

日比委員

事務局

（山下教育部長）

高橋教育長

い、と思いました。 

 前の定例会のときに、資料を会議のその場で渡すのかという質問を

しましたが、懇談会委員さんからも同じ質問が出ました。事務局が次

回からの資料を前もって渡していただけるとのことで、十分に検討し

ていただけるのかと思います。 

 第２回はかなり多い資料となります。 

 送り方とかを考えようと思います。資料はアンケート結果などもあ

ります。次回の説明は、現状確認と意見をいただきたい事項とがある

ので、送付文面を工夫しようと思います。 

 アンケート結果については、保護者の方は目にしていると思います

が、地区区長さんはひょっとすると見たことがないと思いますので、

全員の委員さんに渡るようにしたいな、と考えています。 

 懇談会の委員の方は、どのような内容なのかわからず、ご認識がい

ただけなかったのかな、という感じでした。顔合わせと現地視察で、

１度目としてはこんな感じかな、と思いました。 

 父兄の方には、学校規模適正化について考えなくてはいけないのだ

という現実味がまだないのかな、と感じました。懇談会とすすめるご

とに、もっと深く深く詰めていくと、保護者の方が真剣に考えてくだ

さって、また自分の役が終わったら、また次の方に申し送りしながら

やっていただけるのかな、と感じました。 

 この前の懇談会では、私たち教育委員の立場はしゃべらない立場、

黙って聞いている立場だったのですが、出席している方にはそれがわ

かりません。あの人たちはしゃべらないのに、しゃべりづらいという

ようなことにもなるので、そこは説明してもらった方がいいな、と思

いました。 

 次回は紹介します。 

 黙っているのは、意見をよく聞くためということです。出席された
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高橋教育長

事務局

(石黒学校教育課長)

高橋教育長 

高橋教育長 

事務局

(石黒学校教育課長)

高橋教育長 

高橋教育長 

委員の方の中には、結構、熱心にご発言していただいた方もいて、今

後も規模適正化の懇談会というのはずうっと続くものなのかとか、期

間は１年なのかというご質問でありました。たぶん、あのご発言をい

ただいた方はできれば今後も関わっていきたいなあ、という気持ちも

ちょっとあったような雰囲気もみえるのです。地域の方が学校につい

て考えていただけるということはありがたいことだなあ、と思って聞

いていました。 

 他に何かお気づきになったことはございませんか。 

他にないようですので、次に、「(2)教職員の勤務状況改善に向けた

長期休業中の学校閉校について」、事務局の説明をお願いします。 

 （教職員の勤務状況改善のため、８月１０から８月１６日までを学

校閉校日とし、その期間は学校との連絡がとれないので、学校教育課

が連絡先になることを説明した。） 

事務局の説明が終わりました。ご質問等がありましたらお願いしま

す。

（質問、意見なし） 

ご質問等もないようですので、次に「(3) 南知多町立小中学校エア

コン運用ガイドラインについて」、事務局の説明をお願いします。 

 （昨年度策定した南知多町立小中学校エアコン運用ガイドラインに

ついて、「８ 新型コロナウイルス感染症予防対策と熱中症予防対策を

考慮した冷房の使用について」を運用追加することを説明した。） 

事務局の説明が終わりました。ご質問等がありましたらお願いしま

す。

 （質問・意見なし） 

ご質問等もないようですので、次に、「(4) 学校教育課関係の行事予

定等について」、事務局の説明をお願いします。 
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事務局

(石黒学校教育課長)

高橋教育長 

高橋教育長 

事務局 

 (森社会教育課長)

高橋教育長 

高橋教育長 

事務局 

(森社会教育課長)

高橋教育長 

事務局 

(山本給食センター

（学校教育課関係の 6月から 7月にかけての行事予定について、説明

した。）

事務局の説明が終わりました。

ご質問等がありましたらお願いします。

(質問・意見なし) 

ご質問等もないようですので、次に、「(5) 社会教育課関係の行事予

定等について」、事務局の説明をお願いします。

（社会教育課関係の 6月から 7月にかけての行事予定について、説明

した。）

事務局の説明が終わりました。

ご質問等がありましたらお願いします。

(質問・意見なし) 

ご質問等もないようですので、次に、「（6）町内社会教育施設・スポ

ーツ施設利用について」、事務局の説明をお願いします。 

 （町内の各社会教育施設・スポーツ施設利用の再開について、利用

上限の人数を規制するとか、必ずマスクを着用するとか制限付きで、

新型コロナウイルス感染症対策を徹底したうえで、利用再開すること、

今後、３週間程度を目途に見直しをしていき、段階的に少しずつ条件

を減らしていけたらと考えていることを説明した。）

 社会教育課では、学校の閉校期間中も子育てしている保護者の方々、

また子どもたちの受入れ場所ということで、町民会館図書館だとか師

崎児童図書館だとかを開けていて、多いときには１０組の利用もあり、

そういう方たちには良い居場所であったと思っています。

ご質問等はよろしいですか。次に、「(7) 学校給食センター関係の事

業等について」、事務局の説明をお願いします。

（7月分の給食献立表について、新型コロナ感染症対策の影響で、７

月３１日まで学校の授業があり、給食を実施することになりましたの
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所長) 

高橋教育長 

高橋教育長 

事務局 

(山本給食センター

所長) 

高橋教育長 

高橋教育長 

高橋教育長 

高橋教育長 

池戸教育長

事務局

（山下教育部長）

池戸委員

で、この間、暑いので、冷凍みかんとか食べやすい冷たいゼリーとか

そういったものの献立回数を増やして、また食中毒対策のため、酢の

物の献立とかを工夫して行っていくことを説明した。） 

事務局の説明が終わりました。

ご質問等がありましたらお願いします。

給食センターの調理員の方々の熱中症対策はどうですか。

スポーツ飲料など経口飲料水を冷やして用意しているのと、タブレ

ット飴、塩とかを用意しています。気持ちが悪くなったらすぐに、水

分補給等を特に気を付けていますので、何とか過酷な中、頑張ってい

ます。

７月、８月暑いと思いますので、またよろしくお願いします。

他にご質問等はありませんか。

（質問・意見なし）

 ご質問等ないようですので、(10) その他に入ります。 

９月の定例教育委員会の日程については、いかがでしょうか。 

９月の定例教育委員会は、２学期の学校訪問の中止が確定したら、

９月２４日（木）とします。無理な場合には９月２５日（金）としま

す。時間は午後１時４０分からで開催したいと考えていますので、よ

ろしくお願いします。

その他に、ご質問、ご意見等がありましたらお願いします。

 学校規模適正化懇談会の資料について、膨大の資料になるので、す

べて同じ文の表現ではなく、ここを見て欲しいというようなところに、

アンダーラインなどの強調をお願いします。 

 はい、工夫します。 

 エアコンのガイドラインに運用追加した８番について、扇風機の活

用についても記載してください。 
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事務局

(石黒学校教育課長)

日比委員

池戸委員

事務局

（山下教育部長）

高橋教育長

 はい、追加で記載します。 

 学校再開について、学校が始まって小学１年生でもすぐに５時間授

業とかが始まったりとかして、早くたくさん授業が始まったものだか

ら、多くの子どもがものすごく疲れている、と思いました。低調なと

ころはちょっと手助けがいるのかな、と思いました。 

 不審者が最近出ましたが、そういう情報というのはできるだけ早く

伝わるとありがたいです。ずいぶん伝わるのが遅いので。 

 不審者情報は、情報連絡のくるケースがいくつかありますが、警察

から届く防犯ネット情報はかなり遅い情報になります。一番早いのは、

学校が直接得た情報をすぐに保護者メールで流すものです。その後に、

町にも連絡がありますので、その情報によって、学区に流すか、町全

体に流すかというように判断して、タイミングは少し遅くなりますが、

情報を流すことになります。今回は、警察から防犯ネットで連絡を受

けた情報がありますので、情報発信が遅いものがあります。 

他にご質問等もないようですので、以上で本日の予定はすべて終了

いたしました。

これをもちまして定例教育委員会を閉会いたします。

どうもありがとうございました。


